10 X 2% 2 F

10.1 Berkeley Socket

TCP/IPHM S AR R e T L 5N Z R BT E IR, BARSEIN 75 Z i % MR E R R
] R TE . SR A S B EHBSD 4. 2kA e, BT AR EA SRR B T, XL APIFE
JE RIS KIEE RS, RN T MNEIRFE S SihriE. socket RIEHFIRFE M4+
—Fh R R WZEEME, PRI T socket 2 J5, 7] Ll Hok ek # 8%
TCPIEHE . ] LAIA] TCP I A IE AU G2 i X 24 Hh 3 5 TCPEHE By, B k3% ubP XU AR .

10.2 #ubtfE BB

struct sockaddr # struct sockaddr in

BATEZ APV G/ AH NS R bk 254 . £ 220 KM 25K 46 struct in_addr. struct
sockaddr . struct sockaddr_in. ' struct sockaddr f&—Fil k45K, ©A]
PASIR — AN IPVABLE TPVO I M, AT AV e BIHbHE 8 VAR Tz a4, (H2id T+
I A 25 S A B R R — S B AR B IP s b Al 15+ TR . BT DA P — R A
struct sockaddr_in>KiigEihl, PTG R struct sockaddr PLYE N
ST ANNIE S

//man 7 ip

struct sockaddr_in {
sa_family_t sin_family; /* address family: AF_INET */
in_port_t sin_port; /% port in network byte order */
struct in_addr sin_addr; /* internet address */

}s

/* Internet address. */
struct in_addr {

uint32_t s_addr; /* address in network byte order */
};
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DAL

TCP/IPHMUHIRE e (7 R AL 16, — i P P 0 5 P UK B o 4 T
B RAS, MEARHES =0 LRRIAZ, TR KO NR RS (EABEO
FURIETT AR EHL T RN o (RN T HALR RISk M5, 76 R T —
EEHEAT NIRRT (A% R I3EAS L% topdump .« metstat 45 &40 LUK
SRR

HESS 2 O NAN LIPS R

#include <arpa/inet.h>

//h -=-=> host n --> net 1 --> 32bit s --> 16bit
uint32_t htonl(uint32_t hostlong);

uintle_t htons(uintl6_t hostshort);

uint32_t ntohl(uint32_t netlong);

uintle_t ntohs(uintl6_t netshort);

PSR IANEE

int main({
unsigned short us = 0x1234;
printf("%x\n",us);
unsigned short usl = htons(us) ;/ /¥ i 5 MoINm L4 pl oK i
printf("%x\n",usl);
printf("%x\n",ntohs(usl));

return 0;

T 3257 P 44 71 i TP bk AT 7333 ] (R TP s bk T AR 490 1) b 44

#include <sys/socket.h>

#include <netinet/in.h>

#include <arpa/inet.h>

int inet_aton(const char *cp, struct in_addr *inp);
char *inet_ntoa(struct in_addr 1in);

/ /G A A - inet_atop inet_ptoa

PN EE
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int main(int argc,char® argv[])

{
//./inet_aton 127.0.0.1
struct sockaddr_in addr;
inet_aton(argv([1],&addr.sin_addr) ;/ /¥ &tk 40k 3 2 A R 45 77 e
printf("addr = %x\n",addr.sin_addr.s_addr);
printf("addr = %s\n",inet_ntoa(addr.sin_addr));// 143247 M%7
AR R A
return 0;
}

I8 44 FNTP ik R0 B 56 5

TP 2 TP M bl () 5 KA AT B Fh e 8 SR B — A L OB {2 — 3 44
AR TP (7 AR, PR P4 eI, T LATE £ (IR 75 3 — A 7 8 A K812
34 (Hotiiwww.kernel.org) {1 S2FRIPHIbE (145.40.73.55) M54, BARRKAIHE
— oL 2 T AP B S 6 R, — RV AL hosts U /etc/hosts ,
{2 S D FH £ 77 S R FDNSHMS, 2071 — AN DNSARSS 88, IR %5484 th 17k T 184 1P
Hi I (L 35 B . 5 ANV MG B0 HU gethostbyname , T2 1 FH

#include <netdb.h>
struct hostent *gethostbyname(const char *name);
struct hostent {
char *h_name; /* official name of host
char **h_aliases; * alias Tist */
int h_addrtype;
int h_length;
char **h_addr_1list;

* host address type */
* Tength of address */

* Tist of addresses */

T R

int main(int argc, char *argv[]){
ARGS_CHECK(argc,2);
struct hostent* pHost = gethostbyname(argv[1]);
ERROR_CHECK (pHost,NULL, "gethostbyname");
printf("hname=%s\n",pHost->h_name) ;//iLs: 3114
for(int i=0;pHost->h_aliases[i] != NULL;i++){
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printf("aliases=%s\n",pHost->h_aliases[i]);// 5% %%
}
printf("addrtype=%d\n",pHost->h_addrtype) ;//Huiiil-Z:%]
printf("addrlength=%d\n",pHost->h_length) ;//Hill &
char buf[128]={0};
for(int i=0;pHost->h_addr_Tist[i] != NULL;i++){
memset(buf,0,sizeof(buf));
inet_ntop(pHost->h_addrtype,pHost-
>h_addr_1list[i],buf,sizeof(buf));
printf("addr=%s\n",buf);
}
return 0;
b
/%
$ ./gethostbyname www.baidu.com
hname=www.a.shifen.com
aliases=www.baidu.com
addrtype=2
addrlength=4
addr=14.215.177.38
addr=14.215.177.39

:‘:/

10.3 TCPiE{Z

9 TCPIE(Z
T S FITCPI @A T
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socket socket

bind
listen
h 4
connect i
accept
send g recy
recy [ send
l w
close close

socket

socket i ¥ -0 — A socket B . TR SN 75 B Rl A IO By sk e
MR — BRI P TCP ok # UDPA % [ 72 105 % . socket i SOk [l i & — /M
GURH, BEALER ) 7 1% sockett ¥4 1S HEHAT

#include <sys/socket.h>

int socket(int domain, int type, int protocol);
//domain AF_INET --> IPv4 AF_INET6 --> IPV6
//type SOCK_STREAM --> TCP SOCK_DGRAM --> UDP
//protocol IPPROTO_TCP --> TCP IPPROTO_UDP -->UDP

FAERN — I e NAZ RO R T — N A\ 229 [X (SO_RCVBUF) Al — /Mt 22 i [X
(SO_SNDBUF), HERINK/NH/proc/sys/net/core/rmem_default
1 /proc/sys/net/core/wmem_default L {FFE5E
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connect

& P i FH connect K4 37 FITCP AR 2% it ) 7%

int connect(int sockfd, const struct sockaddr *addr, socklen_t
addrlen);

% P (£ A F connect 7T AT bind KF8 @ AL B R, IX& it Sk LIERE—
N B i 15 SRAE YRS o 8 connect Pl 2 58 R TCP & N iEH ) =X 4R T W AR 5%
ity AT JE X N oy 5 5 AR MW, R gERc R —NRSTIHIE, I HHER B A &

£ "Connection refused".

int main(int argc,char® argv[])

{
ARGS_CHECK(argc, 3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1l]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = connect(sfd, (struct

sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
ERROR_CHECK(ret,-1,"connect");

return 0;

18 Fi] tepdump i 2 7] LB B B IR AS
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-- RiZconnect

$ ./client_once 127.0.0.1 2778

connect: Connection refused

-- i rootdlfl, EEWEFIags

#tcpdump -1 any port 2778

tcpdump: verbose output suppressed, use -v or -vv for full protocol
decode

lTistening on any, link-type LINUX_SLL (Linux cooked), capture size
262144 bytes

22:51:12.289046 1P localhost.33004 > Tlocalhost.2778: Flags [S], seq
4122161411, win 65495, options [mss 65495,sackok,TS val 2046136533
ecr 0,nop,wscale 7], length 0

22:51:12.289440 1P localhost.2778 > localhost.33004: Flags [R.],
seq 0, ack 4122161412, win 0, length 0

bind

bind REH THEEREFR T — AR P e CEPIPHEREINIR 05 ) o bind EiEFRIR 05
IRF I8 24388 T 2401 44 3 15 RISE [l (< 1024) .

int bind(int sockfd, const struct sockaddr *addr,
socklen_t addrlen);

5 b nd bR iR 2 B A R Kk FR Y, I HL AT RE 5 2 AT s SRR e e

int main(int argc,char® argv[])
{
ARGS_CHECK(argc, 3);
/ /B I B
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);//fit il
INADDR_ANY, FRRiEFANLIPHILE
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
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ERROR_CHECK(ret,-1,"bind™);

return 0;

listen

HTCPAR S i 5 Wit o MRS ImAEHJE T 1isten 2 o, bnl DAFFAAH2 % 2 oide 4% 1 .

int listen(int sockfd, int backlog);

—HFM T listenZJm, #IFRAGMIEZER T RMS MmN ER T, BIERGAZMA
PR FIH AR MR R, BT AL N AZ AR IS BAA S5 K0 . 4 T 3R DA B A 42 3 42 A
Flo LS TE B RIS IR TSR, SRS TR L e =K ET
[KIBAF1 . backlog fEA LEHRAT F 58 FI KR B E L BA I AN s 4 A S A L2 A, — i3 —
AN IEEEIR] . WAL 2t 1, AR S5 s BRI R R FE A~ R ESF (K
BAE RGP RS v A2 I ERST,  LLJT % 7 o H S EAL )

@\ Server
1.1 SYNELE

E kernel

SYN
1.3 EE SYN/ACK AF

2.2 Hih

ﬁ ACCEPT
21 ACKElE 7

2.3 ABL

C A\

ffif netstat -an 21 LAAE AL B H A v A T 1 O

-- TFHRZlistenZ JFHINE
$ netstat -an|grep 2778
tcp 0 0 127.0.0.1:2778 0.0.0.0:*

LISTEN
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DDOSH 7

A A S BT B, W28 Bl AR 7 RSB B k. A1 Ohig —ESYNIH
SRAFGZFEAT SRS IR, XL R UE b B LA R, Bl R I e HeAt o S (R
K7D ARG HR, IS5 im A% = 4E 55— MR KIS R BRI S0 12 . ik 2 s
LR, e PECHORNIEHIERAE RS AR, Bt/ i I DDOSK i .

— MR 1) 975 A it e A A2 DR /N SYN+ACK E AL A B0 i B2 A E . 3 Fsyn

cookie. AILAEEEZ XA, % tep_syn_retries A1 tcp_max_syn_backlog i/~ GEfi bk
FRAS o) . 6 A5 2% A B AR T B A& T tep_syncookies——fEiEFE HL IE G @k K 2 87, EHA
SN VE R s XA RIRAS il ) i — N 25 44 75 R B DA & T oK

accept

accept R H RS IAA, HTAEERENGIPIH T N Ca eI TCPER:. Wik 4
ERNFIINZES, B4 accept FAANIAZE . — B AR AIH RIRETHER:, N accept #
et misd, XMaids S RiEpes, Frblal U select IR IAE A AT IR T, 24
accept PUTTE T 2 Ja, WSO ERT U R, 1% R GOCHRI SCHHiA
f?x'?:accept (R [EE, ST G v i B EL G 2 — N RIS S i IX AW gz vt X, AT LA
FH T AR 45 ot i TCP 3 42 A 16 AN I TCP X

XA BT R AR B W IH RS R A K E R TR R T B4R S, T
T RIZMZERTCPER N ERFIHMEEBEER Y . MR, WhEERTS B
£, PSS N AFRKTCPERE A EJRIP. P 0. HKIP. H 1% 1 Y c4EE—4
TR, g AHITCPIEESR) , 12— 2 SR K TCPIEH2 I 2 i HO6H B () L1 8
By AT SR IE R 1

% Al Y close ok PB4 i ik 25 i 14 ] close 5G] 4 i il 2 5 Kk
Wi P42 DU U T R A

int accept(int sockfd, struct sockaddr *addr, socklen_t *addrlen);

HERFAEREMZ, addrien ZH0E —MENME N ZHL, P DU AR IR 75 22 32 18 e SR
o3 Bt A7 5 18]
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/] ...
ret = listen(sfd,10);
ERROR_CHECK(ret,-1,"listen");
/ /newFdfCER )2 B2 F i Y TCPIE Rz
socklen_t len;
len = sizeof(struct sockaddr)
int newFd = accept(sfd,NULL, &len);
ERROR_CHECK(newFd,-1,"accept™);
printf("newrd = %d\n", newFd);

/] ...

sendfllrecv

send fll recv A T8 £ F P & S AN N AZ S N2 0 X 2 (BT AR5, oIl 2% F ik A2
M55 o nl i, Ha2 e TTCPEE:. K Edas N BINZSIHFARWRES S HEH,
ST MR B AL HH A AZ DRSO F RE B S R 2 AT 4017, I8 G X o SR A e i 2 2 40 T Ak
MSSHIR/N, SR JE AR TR & 2R B N 4 2 2

ssize_t send(int sockfd, const void *buf, size_t len, int flags);

ssize_t recv(int sockfd, void *buf, size_t len, int flags);

i 1] read Mwrite ] LSEILFEIRE ORCR, #1241 flags 24040,

N A e B R i AR 55 i A B BT

//clinet.c

int main(int argc,char® argv[])

{
ARGS_CHECK(argc,3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = connect(sfd, (struct

sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr)) ;
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ERROR_CHECK(ret,-1,"connect");
char buf[64]={0};

ret = recv(sfd,buf,sizeof(buf),0);
printf("buf=%s\n",buf);
send(sfd,"helloserver",11,0);
close(sfd);

return 0;

//server.c

int main(int argc,char® argvl[])

{
ARGS_CHECK(argc,3);
/ /B I BT
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
ERROR_CHECK(ret,-1,"bind");
ret = listen(sfd,10);
ERROR_CHECK(ret,-1,"Tisten");
//newFdfCE 2 ERE P i TCPIE:
socklen_t Ten;
len = sizeof(struct sockaddr);
int newFd = accept(sfd,NULL,&len);
ERROR_CHECK (newFd, -1, "accept");
ret = send(newfFd, "helloclient",11,0);
ERROR_CHECK(ret,-1,"send");
char buf[64]={0};
ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0);
printf("buf=%s\n",buf);
close(newFd);
close(sfd);
return 0;



T ERFE RN 2, send Fl recv FIRERI M 2% F AL TCPE M ER A KRR, Z IR
send fll recv I] G A F E— IR TCPE L. 7 4b—TJ71H, TCPs& —Fim=Nrd@ E i, ¥
BRI G L, XlEwE —MEENSE, HEMEEZREZESR
R . EARINEANYE BT, 85 XU HA FIE RIE TR A WA e —A4
HE, AHRZAEBSE—REmP g has il GLssm ke , waEaT—"
THIE T E 2B A Re B 50 B B AOE AR (LA PR ).

/] ..
/* char buf[64]={0}; */
/* ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0); */
char buf[4]1={0};//1BtkrecviEBUfIsfr, AIHEL =4 " 4" |
ret = recv(newfFd,buf,sizeof(buf),0);
printf("ret=%d,buf=%s\n",ret,buf);
ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0);
printf("ret=%d,buf=%s\n",ret,buf);

/] ..

1§ FselectSZ L TCP R BsJ Hil %

FETTCP A IR AL P 1) S L RS it AR 2 i) P 7 T S D RIS A0S PR R — 30 o 20 S AR
55 b AR 5 A ] select iX MO Z i S2 FIMLA M W e g4, 3 ) o 7 2 i W B4 7 (R B e
DXL R AR HER N, R 55 3 7 2 T OB R B P ARG o IX LA R AR RN o

//server.c

int main(int argc,char®* argv[]){
ARGS_CHECK(argc, 3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1l]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
ERROR_CHECK(ret,-1,"bind");
ret = listen(sfd,10);
ERROR_CHECK(ret,-1,"listen");
int newFd = accept(sfd,NULL,NULL);
ERROR_CHECK (newFd, -1, "accept");
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char buf[64]={0};
fd_set rdset;
while(1){
FD_ZERO(&rdset);
FD_SET(STDIN_FILENO,&rdset);
FD_SET(newFd,&rdset) ;
select(newFd+1,&rdset,NULL,NULL,NULL);
if(FD_ISSET(STDIN_FILENO,&rdset)) {
memset (buf,0,sizeof(buf));
int ret = read(STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
if(ret == 0){
break;
3
send(newFd, buf,strlen(buf)-1,0);
}
else if(FD_ISSET(newFd,&rdset)){
memset(buf,0,sizeof(buf));
ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0);
/ /XS %, newFd—E AL
// recvisEdRE R EHE Z0
if(0 == ret){
printf("byebye\n");
close(sfd);
close(newFd) ;
return 0;

}
printf("buf=%s\n",buf);

}

close(newFd) ;
close(sfd);

return 0;

//client.c

int main(int argc,char® argv[]){
ARGS_CHECK(argc, 3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");



struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));

serAddr
serAddr
serAddr
int ret

.sin_family = AF_INET;
.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
.sin_port = htons(atoi(argv[2]));

= conhnect(sfd, (struct

sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));

ERROR_CHECK(ret,-1,"connect");

char buf[64]={0};

fd_set rdset;

while(1){
FD_ZERO(&rdset) ;
FD_SET(STDIN_FILENO,&rdset);
FD_SET(sfd,&rdset);
select(sfd+1,&rdset,NULL,NULL,NULL);
1T (FD_ISSET(STDIN_FILENO,&rdset)){

}

memset(buf,0,sizeof(buf));
ret = read(STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
if(ret == 0){
break;
3
send(sfd,buf,strlen(buf)-1,0);

else if(FD_ISSET(sfd,&rdset)){

}

memset(buf,0, sizeof(buf));
ret = recv(sfd,buf,sizeof(buf),0);
if(ret == 0){

break;

}
printf("buf=%s\n",buf);

close(sfd);
return 0;
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TIME_WAIT Hisetsockopt

U R R 55 i 1 close Wit &L, BIIR S5 I e DU O T 1) 1 3h R M7, 2 AiTHY
TCPIRAFE BB ml 1, T3 R T A B Jm 2 Ak — 4 [ 52 2MSLIF K TIME_WAITZ5 ¢ it
) o AESCIRZS A, W R 2l bind R 40 AN R I hE AT S0 #4F, A2

o

$ ./server_tcpchatl 192.168.135.132 2778

bind: Address already in use

$ netstat -an|grep 2778

tcp 0 0 192.168.135.132:2778 192.168.135.133:57466
TIME_WAIT

FESERR TAE Y, TIME_WAITIRZ FAELE BANA 7] e 18 S e nl S, (B2 — M Ikgs
Uiy 4 R A0 AE R R I TIME_WAITARES, A4 Mk 25 (1) TAE 68 72 il K b sz 2R, 1 HX
VHTIME_WATTRZS F 50 n] SEPE R g2 m bu /)y, B DA P o] BLIE 44 A setsockopt pR £ i
M E R EYE, AT IZETIME WATTIRAS KSR AT LA bind B2 bl (7524
bind Z HiHAT)

int setsockopt(int sockfd, int level, int optname,
const void *optval, socklen_t optlen);

N A SRR

/] ..

int reuse = 1;

ret =
setsockopt(sfd,SOL_SOCKET,SO_REUSEADDR,&reuse,sizeof(reuse));

ERROR_CHECK(ret, -1, "setsockopt");

// .. JEEEEHATDI nd SRR

select Wi Wrsocket 37 e 5 %

MR 55 kR 1 N XARR R N LLAN, B8 — Rt G P28, BB accept #2
. SEBR E AR S50 T DA select & BRI WT 457, e B H SRS R & 722 Qg
EHE, WRAFEER:, WAHRFMH accept BB . KR ERZ AR &5
BUI S i A S 2 — A ik e AL
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o FEEFTH A select il 75 ZE 4 Al & 1 BT B SCAF IR RF, IR EE SRR KT
LA R BT DR E T SRR 5 .

o select WIEE— SPGB K, NIk G J0 15 M T 28T 1) e B 4 7 1 S0
IR TF CEATMBUE T RES LR

o FHNFH accept ML HITHEIL.

KA EHER R )5, ARSIt n] LLSCRE 2 i F 3E 1

int main(int argc,char® argv[])
{

ARGS_CHECK(argc,3);

int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);

ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");

struct sockaddr_in serAddr;

memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));

serAddr.sin_family = AF_INET;

serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1l]);

serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));

int ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));

ERROR_CHECK(ret,-1,"bind");

ret = listen(sfd,10);

ERROR_CHECK (ret,-1,"Tisten");

int newFd=0;

char buf[64]={0};

fd_set rdset;

/ [ CT )2 T T SRR A AR &

fd_set needMonitorSet;

FD_ZERO(&rdset) ;

FD_ZERO(&needMonitorsSet) ;

FD_SET(STDIN_FILENO,&needMonitorSet);

FD_SET(sfd,&needMonitorsSet);

while(1)

{
memcpy (&rdset,&needMonitorsSet,sizeof(fd_set));
ret = select(10,&rdset,NULL,NULL,NULL);
ERROR_CHECK(ret, -1, "readyNum") ;
//selectifirdset & —MEANEHZEL, select iR Al IR
// rdset B LRAF B2 s IR 1°F



printf("select return\n");
1T (FD_ISSET(STDIN_FILENO,&rdset))

{
memset(buf,0,sizeof(buf));
read (STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
send(newFd,buf,strlen(buf)-1,0);
}
else if(FD_ISSET(newFd,&rdset))
{
memset (buf,0,sizeof(buf));
ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0);
/ /X W%, newFd—EL ]
// recvissdE R [EHE Z0
if(0 == ret)
{
printf("byebye\n");
close(newFd) ;
FD_CLR(newFd,&needMonitorSet) ;
continue;
3
printf("buf=%s\n",buf);
}
else if(FD_ISSET(sfd,&rdset))
{

//sTdrlsL, TR umidERedla]

/ /newFdfRER 1) 2 FR 2 P b I TC P42

printf("accpet\n");

struct sockaddr_in cliAddr;

memset(&cliAddr,0,sizeof(cliAddr));

socklen_t sockLen = sizeof(cliAddr);

printf("sockLen=%d\n",sockLen);

/* socklen_t sockLen = 0; */

newFd = accept(sfd, (struct
sockaddr#*)&cliAddr,&sockLen) ;

ERROR_CHECK(newFd,-1,"accept");

FD_SET (newFd, &eedMonitorSet) ;

printf("sockLen=%d\n",sockLen);

printf("newFd=%d\n",newFd) ;



printf("addr=%s,port=%d\n",inet_ntoa(cliAddr.sin_addr),ntohs(cliAd
dr.sin_port));

}
}
close(newFd);
close(sfd);
return 0;
}
10.4 UDPi&E/E
YHUDPIEE
EFE EER
socket socket
Y
bind
Y
sendto Y
___—‘____'—_'_—"" recvirom

Y

h 4

recvirom "'__'—_'_—'_.—_.——_'

sendto

close
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sendtoflrecvfrom

XA BRI AT R T send Mrecy, A A —HIMISH, HRSEE B DRAFXT i
R I 25 K LRGSR KD

ssize_t sendto(int sockfd, const void *buf, size_t len, int flags,
const struct sockaddr *dest_addr, socklen_t

addrlen);

ssize_t recvfrom(int sockfd, void *buf, size_t len, int flags,

struct sockaddr *src_addr, socklen_t
*addrlen);

FEAE FIUDPEEAT (3815 IR, EURRIVE A2 1 e — N BRI . — 5T
socket PR A [ {65 5 2L 1 B SOCK_DGRAMIE T, 111y HLIK A - IER I AL, iy DAL 25U,
e FH A i S U Y sendto G B0 AR 55 S, IXAE AR 55 S A4 HE KRB X s (Rl (5 02, Ak
NJEEEIEAE . F 2 FUDPEAE i) — A1l 1

//client.c
int main(int argc,char® argv[]){
ARGS_CHECK(argc, 3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_DGRAM,O0) ;
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset (&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
char buf[64]={0};
socklen_t Ten = sizeof(serAddr);
sendto(sfd, "hello udp",9,0, (struct sockaddr*)&serAddr,len);
sendto(sfd, "hello server",12,0, (struct sockaddr*)&serAddr,len);
recvfrom(sfd, buf, sizeof(buf),0, (struct
sockaddr*)&serAddr,&len);
printf("buf=%s\n",buf);
close(sfd);
return 0;
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//server.c
int main(int argc,char® argv[]){
ARGS_CHECK(argc,3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_DGRAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1l]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
ERROR_CHECK(ret,-1,"bind");
char buf[4]={0};
struct sockaddr_in cliAddr;
memset (&cliAddr,0,sizeof(cliAddr));
socklen_t len = sizeof(cliAddr);
recvfrom(sfd, buf, sizeof(buf),0, (struct
sockaddr*)&cliAddr,&len);
printf("buf=%s\n",buf);
recvfrom(sfd, buf,sizeof(buf),0, (struct
sockaddr*)&cliAddr,&len) ;
printf("buf=%s\n",buf);
sendto(sfd,"hello client",12,0, (struct sockaddr*)&cliAddr,len);

close(sfd);
return 0;
}
A 2% B ) I AT 45 R«

$ ./server_udp 192.168.135.132 2778
buf=hell
buf=hell

A LUK BLUDPAE — R DR BV B S, o Y 2522 18] 7 i 1 25 18] 2 75 A2 9% recvfrom

BRI AN BUDPIL, AA B I &S WA e = ER R 57

WA EHIBREE Y, LUITCP L AKRES T, WA ge W E 1N ? 5 (T
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L{UDP 7 w0 31N, X 7 af GES R L1 ? &Y EZEZ

{8 FHUDP BT H0 K

KAl 3E T TCP I B RIBAS, A FUDPHL AT LLSC LI W FB 5, %18 BIUDP & JE% ey
W, % P e R — AN B RS A % P R L (5 B, AR JE A select I
U7 904 52 28 00 X RO HE G A BV T

//client.c
int main(int argc,char® argv[])
{
ARGS_CHECK(argc,3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_DGRAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
char buf[64]={0};
socklen_t Ten = sizeof(serAddr);
int ret = sendto(sfd,"hello server",12,0,(struct
sockaddr#)&serAddr,len);
printf("ret=%d\n",ret);
fd_set rdset;
while(1){
FD_ZERO(&rdset) ;
FD_SET(STDIN_FILENO,&rdset);
FD_SET(sfd,&rdset) ;
select(sfd+1,&rdset,NULL,NULL,NULL) ;
1T (FD_ISSET(STDIN_FILENO,&rdset)){
memset (buf,0,sizeof(buf));
read (STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
sendto(sfd,buf,strlen(buf)-1,0, (struct
sockaddr*)&serAddr,len);
}
else if(FD_ISSET(sfd,&rdset)){
memset(buf,0,sizeof(buf));
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recvfrom(sfd, buf,sizeof(buf),0, (struct
sockaddr#*)&serAaddr,&len) ;
printf("buf=%s\n",buf);

3
close(sfd);

return 0;

//server.c
int main(int argc,char® argv[]){
ARGS_CHECK(argc,3);
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_DGRAM,O0) ;
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1l]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
ERROR_CHECK(ret,-1,"bind");
char buf[64]={0};
struct sockaddr_in cliAddr;
memset(&cliAddr,0,sizeof(cliAddr));
socklen_t len = sizeof(cliAddr);
[/ EEBOH R, XA RRAE K i A H kA R
recvfrom(sfd, buf, sizeof(buf),0, (struct
sockaddr*)&cliAddr,&len);
printf("buf=%s\n",buf);
fd_set rdset;
while(1){
FD_ZERO(&rdset) ;
FD_SET(STDIN_FILENO,&rdset);
FD_SET(sfd,&rdset);
select(10,&rdset,NULL,NULL,NULL) ;
1T (FD_ISSET(STDIN_FILENO,&rdset)){
memset(buf,0,sizeof(buf));
ret = read(STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
if(ret == 0){



break;
3
sendto(sfd,buf,strlen(buf)-1,0, (struct
sockaddr*)&cliAddr,len);
3
else if(FD_ISSET(sfd,&rdset))
{
memset (buf,0,sizeof(buf));
ret = recvfrom(sfd,buf,sizeof(buf),0, (struct
sockaddr*)&cliAddr,&len);
/ /X W%, newFd—ELR] i
// recviEEHRE IR F{E 20
if(0 == ret){
printf("byebye\n");
close(sfd);
return 0;

}
printf("buf=¥s\n",buf);

}
close(sfd);

return 0;

i

TSR ANE R, UDPMAS AAAE BB LA it A%, B AR 55 o T 125 0 2 1 i
CARHMER T

10.5 epoll R 4t A

epoll ) B A Ji 2

HMselect —Hf, epoll thZ—FIOZ B EHIMLE], &rl LU 2B & gk, ikt
FEECH SR AR FF R AEZ R AT HIER IR S HIE . epoll AT AFE A% A 45 8] 24 rh 4E
PN HE S YT B R AR EEAS . T RS HRAE A T A 5 O i
% (RDSCPFRARRE) A RigdE (b, 5. HEMRESEE) , LN REaE
A, Eetnm R ERR) T REE AR R R 7R X R, B S R R b S D5 sOE AR AR
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ARG, BIERG R EIE VB HEE ST, JF HARBIPLZE{E epol1_wait [k
fE, iEHBg . WIT SRR N RN, B F A R

o

KIRSpHES

\__/ ssnEse

Fselect fHEL, epoll LA T :

o BRTAKTAE, EXHBEME.

o WFIIEAERIEK, HE 5 HIERIE TS SHAR.

o WUTHHAAE YA, T epoll_wait MECR A IEEO T IT, R EE L
FE A D P25 TR

o USRS RS 5 P MR AT, 2 epoll wait AR, i
T BLEL BB AR S AFIAS, T A TR 024 e 7

AT IXERAZ G, epoll B T select Tt AL, TIHLEBEEFHE KEEEN
L3

FrRIEH, epoll TEREE L select -

1§ FepollHtfselect
i epol1 £ EAH X LA 2L

e epoll_create HTENZZ H G —1epoll XXX %R, XAHX RS
ZHT TR T FAFE S AR RS LS. epoll_create IZH HATCAKH
=Y, HE—DNKTORHMEIT . epoll_create {13k [HIH /& 1% SCAFXF R AN
SRR o
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o epoll_ctl Hl T HMES. op HIETHE EPOLL_CTL_ADD .
EPOLL_CTL_MOD flEPOLL_CTL_DEL , 7 HIR/REIN. B ERFEE, event-
>events I TR F19267, Hh EPOLLIN ® 3L, EPOLLOUT E/n'5. A LLIE
g4 man 7 socket A RN EAEXT B AR SR g

o epoll_waitH LR AFHZE, H2IMUT R &R B . events & —1
e N SH, H TG B4 5, epoll_wait fJIR [R5 A2 il 45 % % BA A1
B, BIMtgE e N4, timeout iR (7], FRLL2ZFD, -1RKAZE
£f. maxevent fE A— N2 W KM IEERI ],

int epoll_create(int size);
int epoll_ctl(int epfd, int op, int fd, struct epoll_event *event);
int epoll_wait(int epfd, struct epoll_event *events,
int maxevents, int timeout);
typedef union epoll_data {
void *ptr;
int fd;
uint32_t u32;
uint64_t ub4;
} epoll_data_t;
struct epoll_event {
uint32_t events; /* Epoll events */
epoll_data_t data; /* User data variable */

};

N TH 2 f# FH epo11 HU select s3I R I I G845 (161 1

int main(int argc,char® argv[]){
ARGS_CHECK(argc,3);
/ /B I BT
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));



int ret =0;
//reuse=15&7x vtk 5 H
int reuse = 1;
ret =
setsockopt(sfd, SOL_SOCKET,SO_REUSEADDR,&reuse,sizeof(reuse));
ERROR_CHECK(ret, -1, "setsockopt");
ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
ERROR_CHECK(ret,-1,"bind");
ret = listen(sfd,10);
ERROR_CHECK(ret,-1,"listen");
/ /newFdfCER )2 B F i I TCPIE R
int newFd = accept(sfd,NULL,NULL);
ERROR_CHECK (newFd, -1, "accept");
char buf[64]={0};
int epfd = epoll_create(l);
ERROR_CHECK (epfd,-1,"epoll_create");
struct epoll_event event,evs[2];
memset(&event,0,sizeof(event));
/ /AET IR T AT . [ I ] HE 28 6 g 4 FEL
event.data.fd = STDIN_FILENO;
event.events = EPOLLIN,;
ret = epoll_ctl(epfd, EPOLL_CTL_ADD,STDIN_FILENO,&event);
ERROR_CHECK(ret,-1,"epoll_ct1");
event.data.fd = newFd;
ret = epoll_ctl(epfd, EPOLL_CTL_ADD,newFd,&event);
ERROR_CHECK(ret,-1,"epoll_ctl");
int readyNum=0;
while(1){
readyNum = epoll_wait(epfd,evs,2,-1);// AHERAE & AT
for(int i=0;i<readyNum;i++){
if(evs[i].data.fd == STDIN_FILENO){
memset(buf,0,sizeof(buf));
read (STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
send(newFd, buf,strlen(buf)-1,0);
}
else if(evs[i].data.fd == newFd){
memset (buf,0,sizeof(buf));
ret = recv(newfFd,buf,sizeof(buf),0);
/ /XS R, newFd— B Ak



//recviZEdE IR FIEZ0

if(0 == ret){
printf("byebye\n");
close(sfd);
close(newFd);
return 0;
}
printf("buf=%s\n",buf);
3
}
}
close(newFd);
close(sfd);
return 0;

15 FH epoll = K BAA K TH B iE 2

Mselect —#f, epoll thr] LA ELiEHRAAI, FIWraccept & B mish. FCA BRI AL,

AT UL R SEDL B ST Dhfg: B — B ) R A IE T S8 A2 7 S R TCP 432 2 5 Ak 55 s - 2
KM

int main(int argc,char® argv[]){
ARGS_CHECK(argc, 3);
/ /BRI BT
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset (&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret =0;
//reuse=15&7r vk E H
int reuse = 1;
ret =

setsockopt(sfd, SOL_SOCKET,SO_REUSEADDR,&reuse,sizeof(reuse));
ERROR_CHECK(ret, -1, "setsockopt") ;
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ret =

bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));

ERROR_CHECK (ret,-1,"bind");

ret =

Tisten(sfd,10);

ERROR_CHECK(ret,-1,"1listen");
/ /newFdfCER )72 B F i Y TCPIE 2
int newFd = 0;

char buf[4]={0};

int epfd = epoll_create(l);

ERROR_

CHECK(epfd,-1,"epoll_create");

struct epoll_event event,evs[2];

memset (&event,0,sizeof(event));
/ /FEI o BT FRF AT N [ B [ 3 281 5 gk

event.

event.

ret =

ERROR_

event.

ret =

ERROR_

data.fd = STDIN_FILENO;

events = EPOLLIN;
epoll_ctl1(epfd,EPOLL_CTL_ADD,STDIN_FILENO,&event);
CHECK(ret,-1,"epoll_ct1");

data.fd = sfd;
epoll_ctl(epfd,EPOLL_CTL_ADD,sfd,&event);
CHECK(ret,-1,"epoll_ctl1");

int readyNum=0;

time_t lastTime,nowTime;

lastTime = nowTime = time(NULL);

int isCliLogin = 0;
while(1){
readyNum = epoll_wait(epfd,evs,2,1000);

printf("readyNum=%d \n", readyNum) ;
if(0 == readyNum &% 1 == isCliLogin ){

}

nowTime = time(NULL) ;

if(nowTime - TastTime > 5){
printf("close\n");
close(newFd);

isCliLogin = 0;

for(int i=0;i<readyNum;i++){

lastTime = time(NULL);

printf("readyNum=%d fd=%d\n",readyNum,evs[i].data.fd);

if(evs[i].data.fd == STDIN_FILENO){
memset(buf,0,sizeof(buf));



read (STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
send(newFd, buf,strlen(buf)-1,0);
}
else if(evs[i].data.fd == newFd){
memset (buf,0, sizeof(buf));
ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0);
/ /Xt %, newFd— B AL
// recVviZEHE R FEZ0
if(0 == ret){
printf("byebye\n");
close(newFd) ;
isCliLogin = 0;
continue;
3
printf("buf=%s\n",buf);
}
else if(evs[i].data.fd == sfd){
newFd = accept(sfd,NULL,NULL);
ERROR_CHECK (newFd, -1, "accept");
printf("newFd=%d\n", newFd) ;
isCliLogin = 1;//Fn-f% )/ ik
event.data.fd = newFd;
event.events = EPOLLIN;
ret = epoll_ctl(epfd,EPOLL_CTL_ADD, newFd,&event);
ERROR_CHECK(ret,-1,"epoll1_ctl");

}

close(newFd) ;
close(sfd);

return 0;

ARPH ZE B A
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RO TR (read R EHI S PHEE R,  RIVE A% BR800, G SR R 15 0 Hdis 2 DL 31
M IX S, RSN, Ak, #ERG NP 2R AN read :
M N BRI, R A SR, read S EHEIRME-1, ¥ errno IEUE I E N
EAGAIN . FPHZEH Il i 20 G 1B — i F LSO —Fh R 25 JE PHL 28 IO AL . (T Elik
H (UNIXMZ4aFE) B 1H6F27T).

application kemel
'3 ¥ ~
recvirom gystem ool - no datagram ready
EWCOULDBLOCK
-
vstem call
racvirom - s - nao datagram ready
- > wait for data
_ svstem call ,
recvf rom =  nodatagram ready
calls recvirom, -
waiting for an OK vecvirom system call - datagram ready
return (polling) ) 4
copy datagram
copy data from
kernel to user
retum OK
copy complete
. Pﬂ.ﬂ'lﬂﬂ o
datagram

i Fent pRAA] LUK TR SO In— > AR BH 28 14 T

int fcntl(int fd, int ecmd, ... /* arg */ );
//cmd F_GETFL SREUIRZSAENIR BIHE
//cmd F_SETFL arg STATUS B CIRIRESEE NHCIRAS

EE=NE

int setNonblock(int fd){
int ret = 0,status=0;
/ /IREHR A B 4 1T PPIRAS
status = fcntl1(fd,F_GETFL);
status |= O_NONBLOCK;
ret = fcnt1(fd,F_SETFL,status);
ERROR_CHECK(ret,-1,"fcnt1");

return O;



int main(){
char buf[64]={0};
setNonb1ock (STDIN_FILENO) ;
/ /B VAR ZE R T S
[/ URAEESE, S R
[/ IMBBA R, AMHIE, SiRE-1
int ret = read(STDIN_FILENO,buf,sizeof(buf));
printf("ret=%d,buf=%s\n",ret,buf);
ERROR_CHECK(ret,-1,"read");

return 0;

epoll ({1 & filh &

epoll_wait Mt ZEfi R AW A —F2 BN KPil &k 75 X (Level-triggered), 75—
P b 2 il k150 (Edge-triggered). DAL B ACPAURBTT, REZMIX Y
FERHE, #a LU epoll_wait 4 EINZGAE RN T, tREMN X hEAYE, =
IR —EHRANZ, Bsepoll_waitt Azuhss, RAZMXMEIEE 2 nE, BT
Bl aR y EFRE S I, A Re il epol1_wait B4 .

AiE]

ETHILTISRE HelLTsis

S FH AT fih 5 B, R L RES DL SE R PR Wi N2 I TR DR AR B ZE 1, (B2 IX A] e = S B LR A L,
IRAFAE A FA L B T, A Ziiepoll_waitilt 2 2 s 24 B2 A2 5E i A 4L
fEouik, TS RAE 55 i o P R Bt S AR AR D o A T G At RT DASE G XA )
N T IR ERAE W LUK P Bt 55, w] A5 RS A8 A A G 15 AR BHL 28 RO AOR R 2R

FELREM AN T, T 2B T 2R SEPR TIOR3 TR FE B AR LR 5 il SR I S v)
DA RO AR - 2R B AR AR, B R AR PERE o BRUE DAL, I SR — AR SR R — IR i [
R PIBREEER, B ARG IETRT & .
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N R L S i BE 5 AR B ZETO ) 9] 1«

//--.
if(evs[i].data.fd == newFd) {
while (1) {//E I &AFHZETO
memset (buf,0, sizeof(buf));
ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0);
/ /3SR, newFd—E AL
// recvissEdRE R [EHE Z0
if(0 == ret){
printf("byebye\n");
close(newFd) ;
break;
3
else if(-1 == ret){
break;
}
printf("buf=%s\n",buf);

b

else if(evs[i].data.fd == sfd){
newFd = accept(sfd,NULL,NULL);
ERROR_CHECK (newFd,-1,"accept™);
//iEnewFdi& B N FH ZE @
/ /R AR — A
setNonblock (newFd) ;
event.data.fd = newFd;
/ /B INIH Sk 177 5
event.events = EPOLLIN|EPOLLET;
ret = epoll_ctl(epfd, EPOLL_CTL_ADD, newFd,&event);
ERROR_CHECK(ret,-1,"epol1_ctl1");

[/ee.
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10.6 socket )& 4: i &

i F ek % setsocketopt F] LB EFE T EM, ALFEEEMNEEAKMBEENAETES
% man 7 socket #EIFM A GESH.

\

int setsockopt(int sockfd, int level, int optname,
const void *optval, socklen_t optlen);
int getsockopt(int sockfd, int level, int optnhame,

void *optval, socklen_t *optlen);

e SO_RCVBUFFISO_SNDBUF: FiI k3 HUAIH # alic/ 15 400 X 1 /o 7 5
setsockopt Z /5 Ff getsockopt )45 R 212 Hife NS EA—3L.

/...
int bufsize;
socklen_t buflen=sizeof(int);
ret = getsockopt(sfd,SOL_SOCKET,SO_RCVBUF,&bufsize,&buflen);
ERROR_CHECK(ret,-1,"getsockopt");
printf("bufsize=%d\n",bufsize);
bufsize = 8192;
ret =

setsockopt(sfd, SOL_SOCKET,SO_RCVBUF,&bufsize,sizeof(int));
ERROR_CHECK(ret,-1,"setsockopt");
ret = getsockopt(sfd,SOL_SOCKET,SO_RCVBUF,&bufsize,&buflen);
ERROR_CHECK(ret,-1,"getsockopt");
printf("bufsize2=%d\n",bufsize);
/...

e SO RCVLOWATAHISO SNDLOWAT: XA — AN X (1 IR, SR g2 X
P11 T RIR, IBABFEHA S NERE LS WA ECE KIS H 7 .

Y

else if(evs[i].data.fd == sfd)

{
newFd = accept(sfd,NULL,NULL);
ERROR_CHECK (newFd,-1,"accept™);
printf("newFd=%d\n",newFd) ;
int buflowat= 10;
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/ /BRI TR
ret =
setsockopt(newFd, SOL_SOCKET, SO_RCVLOWAT,&buflowat,sizeof(int));
ERROR_CHECK(ret,-1,"setsockopt");
flag = 1;//3F-A% ) e K
event.data.fd = newFd;
event.events = EPOLLIN;
ret = epoll_ctl(epfd,EPOLL_CTL_ADD, newFd,&event) ;
ERROR_CHECK(ret,-1,"epoll_ctl1");
}
Y
[/ EREN T 2, KIETTREEEWR IR, HASkkepol T _wait
ifseiza

10.7 recvfisend 145 &

MSG _DONTWAIT

recv A bRE A DEAMES O IERER TSR IERF LT, RN TOBAFIRI 17 €
IERHZE, BERHATIONAE, f)a RMAIARRL2E R & .

// ...
else if(evs[i].data.fd == newFd){
while(1){
memset (buf,0,sizeof(buf));
//MSG_DONTWAITX /i recv AR ZE 1) 77 20
ret = recv(newFd,buf, sizeof(buf),MSG_DONTWAIT) ;
/ /XSmO %, newFd— B AT
// recviEEHE IR BE 20
if(0 == ret){
printf("byebye\n");
close(newFd);
continue;
}
else if(-1 == ret){
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break;

}
printf("buf=¥s\n",buf);

3
else if(evs[i].data.fd == sfd){

newFd = accept(sfd,NULL,NULL);
ERROR_CHECK (newFd, -1, "accept");
//iEnewFd & B NAEH ZE 1 B P

/ /R R — A

event.data.fd = newFd;

/[ B IR T 2

event.events = EPOLLIN|EPOLLET;

ret = epoll_ctl(epfd,EPOLL_CTL_ADD, newFd,&event) ;
ERROR_CHECK(ret,-1,"epol1_ct1");

Y

MSG PEEK

recv [(JMSG_PEEKIZ& I r] L FC VI B L 28 217K 22 [X. (1 K00 110 AR: He G X =4 R
In AR A MSG_DONTWAIT—2 4, w LAASHI = AT IEEHEBA B B R 220

int main(int argc,char® argv[]){
ARGS_CHECK(argc,3);
/ /Bl I
int sfd = socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0);
ERROR_CHECK(sfd, -1, "socket");
struct sockaddr_in serAddr;
memset(&serAddr,0,sizeof(serAddr));
serAddr.sin_family = AF_INET;
serAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);
serAddr.sin_port = htons(atoi(argv[2]));
int ret = bind(sfd, (struct sockaddr*)&serAddr,sizeof(serAddr));
ERROR_CHECK (ret,-1,"bind");
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ret = listen(sfd,10);
ERROR_CHECK(ret,-1,"listen");

//newFdfCHE 2 IR i R TCPIZEHE

int newFd = accept(sfd,NULL,NULL);
ERROR_CHECK(newFd,-1,"accept");

ret = send(newFd, "helloclient",11,0);
ERROR_CHECK(ret,-1,"send");

char buf[64]={0};

//recviiiiin TMSG_PEEKZ J5, FIZEMIX A8t ity sk
/ / RREGEM X BER i — 15 I

[/ HAREIERERE, X —Rrecv i e

/ /3BT LR G2 X 2 B He A

ret = recv(newfrd,buf,sizeof(buf),MSG_PEEK) ;
/* ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0); */
printf("recvl ret=%d,buf=%s\n",ret,buf);
memset (buf,0,sizeof(buf));

ret = recv(newFd,buf,sizeof(buf),0);
printf("recv2 ret=%d,buf=%s\n",ret,buf);
close(newFd) ;

close(sfd);

return 0;



	10 网络编程
	10.1 Berkeley Socket
	10.2 地址信息设置
	struct sockaddr 和 struct sockaddr_in
	大小端转换
	域名和IP地址的对应关系

	10.3 TCP通信
	鸟瞰TCP通信
	socket
	connect
	bind
	listen
	DDOS攻击
	accept
	send和recv
	使用select实现TCP即时聊天
	TIME_WAIT和setsockopt
	select监听socket支持断开重连

	10.4 UDP通信
	鸟瞰UDP通信
	sendto和recvfrom
	使用UDP的即时聊天

	10.5 epoll系统调用
	epoll的基本原理
	使用epoll取代select
	使用epoll关闭长期不发消息的连接
	非阻塞读操作
	epoll的边缘触发

	10.6 socket属性调整
	10.7 recv和send的标志
	MSG_DONTWAIT
	MSG_PEEK 



